

## Сценарий внеклассного мероприятия к 9 мая в начальной школе «Победа в сердце каждого»

**Цель:** Дать представление о празднике 9 Мая, объяснить, что значила Победа для нашей страны

Задачи:

- Воспитывать патриотизм
- Воспитывать уважение к старшему поколению, к ветеранам защищавшим Родину
- Воспитывать любовь к Родине, бережное отношение к истории России
- Развивать творческие способности учащихся.

### Ход внеклассного мероприятия

Есть события, над которыми время не властно, и, чем дальше в прошлое уходят годы, тем яснее становится их величие. К таким событиям относится Великая Отечественная война.

**Ведущий - СЛАЙД :**

22 июня 1941 года был выходной день. Спали города и села, после выпускных вечеров гуляла молодежь. Выпускники мечтали о своем будущем. Ничто не предвещало беды. Едва начинал брезжить рассвет, часы показывали четыре утра...

**Ведущий Слайд ( сначала потише):**

И вдруг эту утреннюю тишину нарушило мощное вторжение боевой техники: гул самолетов, лязг танков, пулеметные очереди. Зазвучала незнакомая речь...

И, чтобы не оказаться в фашистском рабстве, ради спасения Родины народ вступил в смертельную схватку с коварным, жестоким и беспощадным врагом. **Слайд (Вставай страна огромная)**

Звучит мелодия «Вставай страна огромная...»

**Ученик: ( Зудин А.)**

Родина!

Пламя ударило в небо-

Ты помнишь, Родина

Тихо сказала: «Вставайте на помощь!»

Родина!

Первый удар фашистских захватчиков приняли на себя пограничники

1 «В» класс «У самой границы»

**Ведущий СЛАЙД:**

Каждый день эшелоны увозили красноармейцев на фронт. Родные и близкие провожали их со слезами на глазах, но с верой в победу.

Сценка 2а-3а класс *Звучит фрагмент песни «Священная война».*

*Под звуки «Военного марша» Г. Свиридова на сцену выходят дети. Мальчики изображают солдат, девочки — их матерей, сестер, любимых. Дети встают группами по два, три, четыре человека.*

В первой группе — три человека. Один мальчик — «солдат» и две девочки — «мать» и «сестра». Девочки обнимают «солдата», утирают слезы.

Мальчик (1).

Ты не плачь, сестренка,

Мама, не рыдай,

Я вернусь с победой

В наш родимый край.

*Звучит музыка. Вторая группа детей: три девочки окружают мальчика — «солдата», дают ему теплые носки, перчатки.*

Мальчик (2).

Воин отважный

Берет города.

Смелым, бесстрашным

Буду всегда!

*Третья группа детей: две девочки и два мальчика — «солдата».*

Мальчик (3).

Есть у нас танки,

Есть пулеметы!

Мальчик (4).

Есть у нас пушки

И самолеты!

Мальчики (3), (4) (хором).

Будем врагов мы бесстрашно крушить,

Чтобы Отчизну освободить!

**Ведущий:** Около 40 миллионов советских людей погибло.

Представляете, что это значит? Это значит - 30 убитых на 2 метра земли, 28 тысяч убитых ежедневно. Это значит - каждый четвёртый житель страны погиб.

Прошу всех встать. Склоним головы перед величием подвига советского солдата. Почтим память всех погибших минутой молчания. **СЛАЙД**

**Ученик (3В класс)**

Ах, война, что ж ты сделала, подлая?

Стали тихими наши дворы.

Наши мальчики головы подняли,

Повзрослели они до поры.

На пороге едва помаячили

И ушли за солдатом солдат.

До свидания, мальчики, мальчики,

Постарайтесь вернуться назад.

### **Олеся Нечаева**

Имя твое неизвестно, солдат!

Был ты отец, или сын, или брат,

Звали тебя Иван и Василий...

Жизнь ты отдал во спасенье России.

Нами твой подвиг, солдат, не забыт —

Вечный огонь на могиле горит,

Звезды салюта в небо летят,

Помним тебя, Неизвестный Солдат!

**Ведущий :** На защиту Отечества вставали не только взрослые, но и дети. Дети ухаживали за ранеными в госпиталях, собирали металлолом, деньги в фонд обороны, отсылали на фронт тысячи посылок с теплыми носками, расшитыми носовыми платками.

**Ведущий :** В колхозах создавались пионерские звенья для оказания помощи в полевых работах. Заработанные деньги ребята вносили в фонд обороны. А когда обстановка требовала от пионеров активных действий в борьбе с врагами, участвовали в сооружении оборонных рубежей, были связными партизанских отрядов, разведчиками в воинских частях

**Ведущий :** в годы войны смертью храбрых пали юные герои. Их имена навечно остались в памяти народа. Они посмертно награждены медалями и орденами, а некоторым из них, наравне со взрослыми, присвоено звание- Герой Советского Союза.

*Видео (рассказ о Детях-Героях)*

### **4 В «Молитва матери**

**Ведущий 1:** Самая тяжелая ноша в войне легла на плечи женщины, женщины матери. Они работали на полях, на заводах, рыли окопы, строили оборонительные сооружения, гасили на крышах зажигательные бомбы,

чтобы спасти от пожара свои дома. Десятки тысяч женщин, подростков, людей пожилого возраста встали к станкам, освоили тракторы, комбайны, автомобили взамен ушедших на фронт мужей, отцов и сыновей.

**Ведущий 2:** Женщины тоже участвовали в сражениях. Храбро бросались они под пули, во время бомбежки и обстрелов. Сестры милосердия выносили раненых бойцов с поля боя. Женщины служили разведчицами, военными переводчицами, радистками, уходили в партизанские отряды. Плечом к плечу сражались они вместе с мужчинами, отвоевывая каждую пядь родной земли.

В Советской Армии был отряд «Ночные ведьмы», которому удалось сбросить на вражеские войска около 3000 тонн бомб. Они были бесшумными, ловкими и бесстрашными. За уничтожение хотя бы одного самолета, Гитлер обещал наградить «Железным крестом».

Невзирая на страх и ужас войны наш народ не падал духом. Очень много песен звучало на фронтах, для поддержания боевого духа.

### ***2в Песня «Идет солдат по городу»***

Очень часто дети участвовали в концертах для раненных солдат.

В годы ВОВ создается множество песен которые мы знаем и любим до сих пор..

И сейчас наши ребята станцуют танец «Мотивы военных лет».

### **Ведущий СЛАЙД:**

В этой войне наш народ совершил подвиг, в котором слиты воедино величайшее мужество воинов, партизан, участников подполья и самоотверженность тружеников тыла.

### **2в (Женя)**

Стоял апрель, взбухали реки,

Жизнь пробуждалась ото сна.

Рождалось в каждом человеке

Одна великая весна.

Не перекликом журавлиным

Она была для нас близка,

Гремел апрель, и шли к Берлину

Смертельно храбрые войска.

**Ведущий:** Путь к победе был долог и труден. Каждый миллиметр военного пути был пропитан кровью и потом, усыпан трупами солдат и мирных жителей: стариков, женщин и детей.

## **СЛАЙД**

### **4 а класс**

Это было в мае на рассвете,  
Нарастал у стен рейхстага бой.  
Девочку немецкую заметил  
Наш солдат на пыльной мостовой.  
У столба, дрожа, она стояла.  
В голубых глазах застыл испуг,  
А куски свистящего металла  
Смерть и муку сеяли вокруг.  
Тут он вспомнил, как прощаясь летом,  
Он свою дочурку целовал,  
Может быть, отец девчонки этой  
Дочь его родную расстрелял.  
Но сейчас, в Берлине под обстрелом,  
Полз боец и, телом заслоня,  
Девочку в коротком платье белом  
Осторожно вынес из огня.  
Скольким детям возвратили детство  
Подарили радость и весну  
Рядовые Армии Советской,  
Люди, победившие войну!

**Ведущий :** 8 мая 1945 года в городе Потсдаме был подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии. **Видео**

### **ЗВ (АНДРЕЙ Хабибрахманов)**

Девятый день ликующего мая,  
В тот миг легла на землю тишина

Когда весть пролетела от края и до края,  
Мир победил! Окончена война!  
Без малого четыре года  
Гремела грозная война.  
И снова русская природа  
Живого трепета полна.  
И вот дорогою обратной,  
Непокоряемый вовек,  
Идет, свершивши подвиг ратный,  
Великий русский Человек.  
Он сделал все, он тих и скромн,  
Он мир от черной смерти спас.  
И мир, прекрасный и огромный,  
Его приветствует сейчас.

В 73-й раз День Победы наша страна будет праздновать так же, как и в далеком уже 45-м. Этот праздник остается радостным и трагическим. Никогда не исчезнет из памяти народной гордость за Великую Победу, память о страшной цене, которую за нее заплатил наш народ. В последние годы в нашей стране стала проходить акция «Георгиевская ленточка» , **Бессмертный полк**. Они, как символ, что мы помним тех, кто погиб за Победу, помним и чтим их подвиг.

## 2 в Алина

Спасибо героям,  
Спасибо солдатам,  
Что мир подарили,  
Тогда – в сорок пятом!!!  
Вы кровью и потом  
Добыли победу.

За все, что есть сейчас у нас,  
За каждый наш счастливый час,  
За то, что солнце светит нам,  
Спасибо доблестным солдатам,  
Что отстояли мир когда-то.

## **Песня День Победы**